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A mindössze 120 oldalas köny-
vecske egy kis közösség történeti 
múltja folytatásokban. A minden 
évben megjelenő  kötetekből 1986-ra 
összeáll Moravica monográfiája. A 
legszebb tanúbizonyság arról, hogy 
lelkes és közös munkával hogyan 
lehet a múltban található értékeket 
megmenteni a jelen és a jövő  szá-
mára. 

Beszéljen a könyvről néhány ki-
ragadott részlet, megjegyzés az ér-
deklődőnek. 

Pénovátz Antal A gabonanyom-
tatás vidékünkön című  írásában 
nagy gonddal vezeti végig az olva-
sót a ma már hihetetlennek t űnő , 
bonyolult, nehéz mez őgazdasági 
munkák sorain. „Akik most lé-
teznek fijatalemberek, azok már 
ijesmit nem látnak" — vallanak 
ezek a sorok. Pénovátz Antal ízig-
vérig értője, mívelője a nyelvnek. 
Több írásával is találkozhatunk a 
kötetben. 

„A múlt egy bizonyos távlat-
ból szemlélve megszépült" — írja 
Kiss Antal a kötet 21. oldalán. Ta-
nulságos, a ma emberét is érint ő  
társadalmi problémákról: családi 
perpatvarokról, házasságokról, vá-
lásokról beszélnek a régi megsár-
gult jegyzőkönyvek. Megkülönböz-
tetett érdekl ődésre tarthat számot 
ez az Írás. 

„A betegséget megel őzni még 
ma is fontosabb, hasznosabb, mint 
betegeket gyógyítani" — mondja Dé-
vay Lajos az Egészségvédelem 
1786-1830 című  írásában. Különféle 
járványokról, védőoltásokról, beteg-
ségekrő l . kapunk képet belő le. 

Muhi Veronka megismertet ben-
nünket a moravicai iskola történe-
tével a települést ől 1920-ig. A régi 
oktatásnak a példája nem lehet kö-
zömbös pedagógusaink, nevelőink, 
szakembereink, de még a szül ők szá-
mára sem. Az iskola belső  élete cí-
mű  fejezetben megismerkedhetünk 
a haladó gondolkodású tanítókkal, 
többek között id. Kovács Gyulával, 
akinek nevét viseli a moravicai ál-
talános iskola. 

Szemesi József Modrcsin Iván-
ról, Moravica „patikus bácsijáról" 
bensőséges lírával ír, részletesen 
ecseteli egy nem mindennapi em-
ber hosszú pályafutásának hétköz-
napjait. Azt is megtudhatjuk, meny-
nyire fontos szerepet töltött be a 
gyógyszerész egy falu életében. 

Szívesen kalandoznék tovább az 
írások között, de helyszűke miatt 
csupán megemlítem Csubela Fe-
renc, Gulyás László, Méhes Béla, 
Tóth László, Baranyi Anna és Sze-
keres László kiváló munkáit. 

Az ízléses kötésű  füzet már a 
címoldalával magára vonja az ér-
deklődő  figyelmét. A fedőlapon le-
vő  — Vankó Basa Lenke népmű-
vész bűvös ujjai nyomán született 
— tiszta, ősi motívumok távoli üze-
neteket rejtenek magukban. 

A fotóanyag változatos. Régi 
órák, különböző  korokat és stíluso-
kat idéz ő  házak, bútorok, szerszá 
mok, arcképek illusztrálják a gaz-
dag anyagot. 

A Közlönyben felhasznált forrás-
munkák nyelvezete néhol der űre fa-
kasztó, de komoly érték. 
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